
     Dösjebro, 5. juli 2016 

 

Kære Søren Pind 

Jeg er en af de tusindvis af Øresundspendlere, der dagligt slås med forsinkede toge, aflyste toge, signal- og 

sporskiftefejl, togdøre og wc’er, der ikke fungerer - og nu, siden 4. januar i år - også både ID-kontrol i CPH og 

grænsekontrol i Sverige. 

 

Før 4. januar kunne jeg om morgenen tage fra Kävlinge i Sverige over Øresundsbroen til KBH H med ét tog. Det 

samme gjorde sig gældende hjem fra arbejde - bare ét tog hele vejen. 

 

I dag skal jeg om morgenen tage to toge, og om eftermiddagen skal jeg nu bruge 3-5 toge! 

 

Ja, du læste rigtigt. Det kan faktisk tidsmæssigt betale sig for mig at tage helt op til 5 toge for at komme hjem 

hurtigst muligt: 

1. Vesterport St. til Nørreport 

2. Nørreport til CPH 

3. CPH til Hyllie St. i Sverige 

4. Hyllie St. til Malmö Central 

5. Malmö Central til min slutstation, Kävlinge (nord for Lund). 

 

Men det, vel at mærke, kun når alt klapper, og det gør det desværre ikke særlig ofte mere. 

 

Det er kommet mig for øre, at der er forhandlinger i gang mellem Danmark og Sverige om at skære de to 

kontroller ned til én, og at genindføre 10-minuttersdrift over Øresund. 

 

Det er jo som sød musik i alle pendleres ører - det er noget, vi prioriterer rigtig højt. 
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Allerhelst så vi jo, at grænsekontrollen i Sverige ophørte, så vi kunne få vores gamle togtider og -rutiner tilbage, 

hvor man i toget kunne slappe af, fordybe sig i en bog, arbejde on-the-fly osv. Men dette er selvfølgelig ikke 

muligt, som tingene er i øjeblikket - både indenrigs, men så absolut også udenrigs. 

 

Så en enkelt kontrol, gerne ombord på toget under overfarten på broen, og 10-minutters drift i myldertiden, 

ville være en dejlig lettelse for alle pendlere. 

 

Mine spørgsmål er derfor: 

 Er der forhandlinger i gang med Sverige om at de kan varetage kontrol i Danmark? Altså at svenske Polisen 

får beføjelser til at lave grænsekontrollen på dansk jord? 

 Og hvis ja, hvor langt er disse forhandlinger? 

 

Jeg håber, du vil tage godt imod min mail, og håber, der snart kommer en bedre løsning på trafikken over 

Øresund - for jeg har desværre ikke økonomi til at skifte over til bil hele vejen, som jeg ved, andre har været 

nødsaget til. 

 

Med ønske om en rigtig god sommer, 

Jens 

 

 

 

 

 

 

Jens H. Holbech 

Karabyvägen 340-8 

244 71 Dösjebro 

Sverige 


